

■《“我希望把羽绒服都卖掉偿还所有欠款”》后续

在社会各界的帮助下,陈金英老人还掉 100 万元欠款,如今只剩 30 多万元债务,她说:

“我要在有生之年还清所有欠款”

阅读提示

87岁诚信企业家陈金英老人坚持还债的事迹,引发了全国媒体和众多市民的关注,温暖了很多人。在社会各界的帮助下,老人还清了55万元银行欠款和45万元私人欠款。她说,剩下的30多万元欠款也要在有生之年全部还清。



陈金英将4.5万元现金还给周银莲老人。

□ 记者 徐期辰 文/图

本报讯 “这里总共是45万元,我要在年前把这些钱还给我的债主,让他们安心过个好年。”2月10日上午10点,在陈金英的羽绒铺子里,她翻着记着密密麻麻名字的账本,逐个联系需要还钱的债主。

没多久,大家陆陆续续来了。陈金英从一个红色的塑料袋中取出7万元现金,交到市民史阿姨的手里。“做生意总会有许多意想不到的事情,这个我能理解,这笔钱来之不易,陈金英的诚信精神让我敬佩。”捧着钱,史阿姨激动地说。此外,陈金英还会给她价值1万元的羽绒被作为抵债。

84岁高龄的周银莲老人是拄着拐杖来的,她是陈金英的老朋友。2007年,陈金英的羽绒厂出现危机时,周银莲夫妇把省吃俭用攒下的退休工资借给了她。这天,她从陈金英这里拿到了4.5万元的欠款。“她都这么一把年纪了,坚持还钱真的不容易,她是一位有诚信的人,还有1.6万元的欠款不用她还了。”周银莲说。

这个冬天,87岁诚信企业家陈金英坚持还债的事迹一直感动着处州大地:2011年9月,陈金英的兴华羽绒厂遭遇困难,欠下200多万元债务。陈金英没有申请破产,而是承担起所有债务,多年来一直在为还钱奔波。在老人的身上,我们看到了诚信的力量,感受到了诚信的温度。

晚报从去年11月25日起连续刊发报道陈金英老人的事迹,引发了全社会和国内众多媒体的关注,一场场爱心接力持续开展,市民、慈善团体纷纷到她的羽绒服装店购买羽绒服,短短两个多月销售额就有70万元。此外,陈金英的羽绒服还在天猫“北山狼旗舰店”进行线上销售,一个月时间卖出了30万元的销售额。

在社会各界的帮助下,陈金英迎来了曙光。1月8日,陈金英还清了55万元银行债务。2月8日,陈金英收到了“北山狼旗舰店”30万元的销售款,连同自家店铺的销售款一共45万元,全数还给私人借款。如今,老人只剩下老家武义柳城30多万元的欠款了。

“那些来我店里买衣服的人都说‘看到你这么诚信,我们都想过来帮帮你’,正是依靠着大家的帮助,我才能还掉这100万元的债务。剩下的债务,我一定要通过自己的努力,在有生之年全部还清,不辜负社会对我的帮助。”老人的话语质朴而有力量。

这个冬日里,老人的诚信比羽绒服更有温度。如今冬去春来,相信在不久的将来,她会还掉所有的欠款。在这里,祝老人身体健康,过个好年。

“‘妈咪爱’被召回”在丽水家长的朋友圈疯传,这是谣言吗?

记者核实:属于两家公司之间召回,与丽水无关

我的社会责任
记者为您寻真相

□ 记者 麻凯程

近日,一张抬头标题为“关于召回北京韩美药品有限公司枯草二联活菌颗粒(妈咪爱)的通知”的图片在朋友圈热传,指出这种药品存在质量隐患被召回。这是一种儿童用药,所以引起了许多宝爸宝妈们的关注。那这条信息到底是真的吗?记者进行了求证。

枯草二联活菌颗粒简称“妈咪爱”,消化类非处方药,为儿童专用药。作为调整肠道内菌群失调,辅助治疗消化不良和腹泻的“主力”药品,无论医院还是药店,它的使用、购买率都比较高。

微友“xiang410”是一位宝妈,她也转发了这张图片。她告诉记者,她微信里有五六个群都在转发这张图。“妈咪爱我孩子服用过不少,现在出现这样的情况我很担心,转发的也基本都是宝爸宝妈们。”

记者发现,这张图片像素比较低,落款是重庆九州通医药有限公司。

记者立即从图片信息开始核实。图片标题所示以及落款的两家公司均为实际存在的公司,“妈咪爱”也确实是北京韩美药品有限公司旗下产品。

随后,记者联系上了图片标

题所提到的北京韩美药品有限公司,该公司市场部的一名负责人回应,不能透露过多信息,仅表示若有召回,国家食品药品监督管理局官网就可以查到。记者打开该网站药品召回信息界面,看到最新一条信息停留在2017年11月27日,且没有关于“妈咪爱”召回的任何信息。

记者再次联系上了九州通医药集团客服询问此事,他们表示将转给重庆公司答复。两个小时后,重庆九州通医药有限公司质量管理部发来传真,这份传真的抬头和落款均为北京韩美药品有限公司,这证实了此次召回情况确实存在。通过传真内容,记者了解到召回原因:该产品有两个批次在稳定性试验中,被检测到维生素B1含量偏低。无安全性风险,但仍然采取召回措施。

重庆九州通医药有限公司质量管理部一工作人员随后联系记者表示,朋友圈传的图片就是根据这则传真所拟的通知。撤回的32个批次中,只有尾号位01、03、14三个批次与重庆方面相关。

最后,记者也将以上信息反馈至丽水市市场监督管理局药品流通处。“丽水方面,未接到任何国家、省级下达的需召回此药物的信息。”市市场监督管理局药品流通处的蔡处长介绍,此次属于两家公司之间点对点的召回,非全国层面。这则信息和丽水无关,请市民们不要转发,以免引起不必要的恐慌。

建行莲城支行送“金融知识”进社区

为推进“消保驿站”从“坐”在银行网点到“走”近群众身边,进一步发挥丽水银行业“消保驿站”服务群众、教育群众功能,提升城乡居民正确使用金融服务及金融工具意识和能力。按照丽水银监统一部署,2月2日,建行莲城支行组织党员代表们到白云街道白云社区开展“金融知识进村入乡大宣讲”活动,为社区老人们送去不一样的“新春礼物”。

屋外寒风瑟瑟,白云社区居民议事厅内却暖意融融。该行党员代表为邀约前来的参加活动的老人宣

讲“拒绝高利诱惑,远离非法集资”、防范电信网络诈骗、如何识别假人民币等知识,讲解了正确使用金融工具和金融服务,还向他们推介了建行热门产品。内容讲得通俗易懂,参加活动的老人们积极互动,纷纷提问,“理财产品安全吗”,“遇到电信诈骗怎么办”,“老年人该怎么理财”……该行党员代表运用丰富的金融知识耐心解答。宣讲结束,还为参会人员分发新春对联和购物袋,送去了新春的祝福。

建行莲城支行 胡琪盛